

我市消费品以旧换新活动带动消费超15亿元 去旧更容易 换新更愿意

邵阳日报讯(记者 王秀丽 通讯员 欧阳国江)“家里的空调已经用了很久了,不仅耗电量大,噪声也大,早就想换个新的了。听说以旧换新活动还在开展,而且有补贴,就赶紧来看看。”12月2日,在市区一大型家电卖场内,市民李仕智忙着挑选家用电器。

经过一番精心挑选,李仕智最终选定4款性能优良、节能环保的新家电。在结账时,他惊喜地发现,由于享受了以旧换新补贴,总共优惠了将近1000元。

随着各类以旧换新补贴申请的加速审核与“真金白银”补贴的快速到位,我市的消费市场正焕发出新的活力。李仕智收获的喜悦,正是这次以旧换新活动的一个缩影。截至12月2日,我市消费品以旧换新活动带动消费超15亿元,其中,汽车报废更新补贴共2789人申报,实现

销售额4.1亿元;汽车置换更新补贴共5794人申报,销售额达8.4亿元;家电置换更新交易笔数达6.14万笔,实现销售额2.66亿元;家装焕新补贴共2755人申请,销售额达2568万元;电动自行车补贴申请175台次,销售额达60.1万元。

以旧换新活动不仅吸引了广大消费者积极参与,也激发了企业的参与热情。11月,我市再次公开征集家电企业137家、家装厨卫企业235家、电动自行车企业16家,使全市累计参与消费品以旧换新的企业数量达到768家,其中汽车企业145家、家电企业297家、家装厨卫企业300家、电动自行车企业26家,覆盖了所有县市区。

各参与企业积极向厂家申请以旧换新补贴,并主动推出打折让利活动,最大限度地降低消费者的“换新”成本。同时,

提供家电、家装厨卫及电动自行车收旧、送新、拆装“一站式”服务,让城乡居民从“不愿换”转变为“主动换”,有效激活城乡换新消费。“我们将继续推出专属优惠,让更多消费者参与到活动中来,让去旧迎新更容易,推动消费升级,焕发出新活力。”通程电器湘中大区负责人毛遂说。

为了提升商家和消费者的操作熟练度,我市还组织了多场业务培训。自我市消费品以旧换新活动开展以来,市本级和县市区先后举办汽车、家电、家装厨卫以旧换新业务培训10余次,参与人数1200余人次。其中,11月25日至27日,市商务局在市城区、邵东市、洞口县、隆回县、武冈市分片区举办了家电和家装厨卫参与企业实操培训。这些培训不仅让商家对操作更加熟练,也让消费者申请补贴更加快捷。

加强智慧监管 守护公众用妆安全

湖南省化妆品经营分级分类监管工作现场会在邵召开

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 曾少石)12月10日,湖南省化妆品经营分级分类监管工作现场会在邵阳召开。国家药品监督管理局化妆品监督管理司副司长戚柳彬,省药品监督管理局党组书记、局长欧阳志刚,副市长易洪海,省药品监督管理局党组成员、副局长覃永忠出席。

作为湖南省首个化妆品经营分级分类监管试点城市,我市三年来通过建立高位统筹的工作机制、完备精确的监管数据库、动态调整的评级体系等,实现了化妆品经营

活动全流程、数字化、差异化监管,规范了化妆品市场秩序,消费者满意度大幅提升。

会议指出,希望各市州全方位考量化妆品经营风险要素,优化分级分类标准,为差异化监管打好基础;全面整合与风险相关的生产经营、监督检查等数据信息,促进数据共享,为科学监管提供支撑;引导企业压实主体责任,自觉提升质量管理水平,规范生产经营行为;加强监管队伍建设,不断提升队伍在监督检查、应急处置等方面的专业能力和综合素质。

市总工会开展新就业形态劳动者移动体检活动 暖“新”服务送上门

邵阳日报讯(记者 刘小幸 通讯员 朱羽翼)12月11日,2024年度邵阳市新就业形态劳动者移动体检活动在市公交油料有限责任公司西外街新能源综合服务站开展,为我市货车司机、网约车司机、快递员、外卖配送员等700名新就业形态劳动者提供一系列免费的健康体检与健康咨询服务。市人大常委会副主任、市总工会主席罗玉梅到场查看指导。

此次体检服务在城区将持续至12月17日,体检内容包括肝功能、肾功能、B超、心电图等14个项目。

在体检现场,医护人员细心询问劳动者的身体状况,不仅帮助他们及时了解自身健康状况,还从保健和疾病预防角度给出专业建议。

截至目前,我市已成立新就业形态工会组织300余家,发展新就业形态工会联合会30家,有新就业形态劳动者近3.4万人。下一步,市总工会将扎实推进新就业形态劳动者建会入会和服务工作,积极开展困难帮扶和“四送”服务,为新就业形态劳动者送上免费体检、交通安全知识、心理咨询、法律咨询等服务。

提升参政议政质效 助力改革举措落地

邵阳日报讯(记者 郭慧鹏 通讯员 陈梓莹)12月9日,民盟邵阳市委会第十一届第二十一次主委会议召开。市政协副主席、民盟邵阳市委会主委孙清良主持。

会议学习了习近平总书记在《求是》杂志上发表的《以人口高质量发展支撑中国式现代化》等重要署名文章重要讲话精神,传达了学习了民盟湖南省第十五届委员会第八次常委(扩大)会议精神,通报了民盟邵阳市委会第十一届第二十次主委会议以来的工作,审议通过了年内重点调研报告,研究了新盟员发

展和基层组织建设等工作。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要署名文章重要讲话精神,认真落实民盟省委常委会的工作要求部署,聚焦以人口高质量发展支撑中国式现代化等问题,发挥民盟界别特色优势,进一步提升参政议政质效,助力重大改革举措落地。要注重发展思想素质好、业务水平高、有一定社会影响力的代表人士入盟,科学规范设置基层组织,做好相关基层组织换届、新的支部成立和有关专委会的人员调整优化工作。

黄土矿镇

“三心”促“三变” 答好“三道题”

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 李茜)“你们放心,联点干部每个星期至少上门看望我两次,还经常给我带来新鲜水果,跟我一起拉家常、包馄饨。”11月26日下午,绥宁县黄土矿镇团丰村的八旬独居老人向先庚向镇纪委督查小组如实反映。

今年以来,黄土矿镇以作风建设为抓手,把初心、本心、恒心作为重点,着力促进观念变、行为变、口碑变,答好“三道题”。

该镇在增强干部信念信仰上狠下功夫,紧扣思想作风关键点,坚持集中学习与自学相结合,多次组织学习政策理论、法规和相关工作规定,严格落实“一把手”上党课要求,答好不忘初心“基础题”,做到初心促观念变。截至目前,该镇共开展党课10次,县纪委书记上纪律党课1次,镇党委书记上纪律党课3次,镇纪委书记上纪律党课2次,干部参与微党课宣讲26人。

事”和“不讲情面被投诉”的两难路口。该镇党委、政府对严格按规办事、服务群众的干部支持到底,同时对拖沓、推诿和摆架子的干部严惩不贷,答好坚持本心“选择题”,做到本心促行为变。截至目前,该镇第一种形态处置32人,其中通报批评16人,批评教育10人,提醒谈话4人,诫勉谈话2人;第二种形态处置5人,其中政务警告1人,党内警告3人,党内严重警告1人;未发生第三、第四种形态处置案例。

该镇督促班子成员带头下村入户,受理群众举报和诉求,及时办理并答复,通过零距离倾听民意、面对面纾解民忧民困,在为民办实事的火热实践中锤炼过硬作风,答好永葆恒心“压轴题”,做到恒心促口碑变。截至目前,该镇先后开展接访45次,接访群众61人次,受理诉求57件,化解矛盾39个,解决群众困难13个。

清廉邵阳建设



12月9日,消费者在城步苗族自治县大众超市内购物。入冬以来,该县积极扶持农民专业合作社和农户扩大蔬菜种植面积,并及时组织流通企业加强物资调运储备,全力满足市场需求,保障居民“菜篮子”供应稳定。
严钦龙 摄

小区迎来新“管家”

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 王齐胜 邓佳

“实在太感谢镇里了,帮我们解决了一个‘老大难’问题!”12月8日,位于北塔区陈家桥镇杨旗岭社区的江馨·裕泽园小区业主委员会代表,将一面印有“为群众排忧解难 为人民帮扶解困”字样的锦旗送到陈家桥镇政府。

原来,江馨·裕泽园小区曾因原物业公司服务质量不佳,居民不满意,进而引

发物业费收缴难。今年10月1日,原物业公司中断服务,小区公共设施维护失去保障,其中电梯停运让居民生活受到严重影响。

陈家桥镇党委、政府闻讯,立即深入小区开展入户走访调查,多方沟通,并多次召开民主协商会议,在业主委员会选举方案、业主委员会委员候选人审

核把关、业主大会召开方式等重点环节发挥引领作用。同时,积极发挥小区党员的先锋模范作用,鼓励党员们主动亮身份、当先锋,自荐竞选业主委员会委员,为小区治理注入党建活力。经过多方努力,江馨·裕泽园小区全体业主通过票选,顺利成立业主委员会并成功选聘新物业。

12月1日,新选聘的物业正式签约入场。

“新物业来了,消防、卫生问题有了保障,电梯也能正常使用了……”小区居民罗先生连连点赞。

“小巨人”迸发大能量

——访市人大代表、湖南山立水电设备制造有限公司董事长兼总经理姜庆红

邵阳日报通讯员 周晟 陈德凯

作为企业家,他不断开拓创新,推动企业转型升级,带领企业走向高端装备制造的新领域;作为人大代表,他不忘初心,倾情履职,聚焦扶贫和产业发展,用实际行动书写了人大代表的责任和担当。他就是市人大代表、湖南山立水电设备制造有限公司董事长兼总经理姜庆红。

作为企业发展的掌舵人,姜庆红深知,企业高质量的发展并不是企业产品的简单复制。只有依靠科技创新不断提升产品品质,才能在激烈的市场竞争中闯出属于自己的一片天。

近日,在位于新宁县金石镇的湖南山立水电设备制造有限公司,正和团队成员对公司研发的新产品进行调研确认的姜庆红介绍:“公司着重在研发高效节能新型水力发

电设备上发力,在发配电智能化控制方向加大力度研发,在节能减排余热发电设备领域加速研发、试制。”

秉承“专业打造产品、诚信铸就品牌”的经营理念,该公司始终坚持以市场为导向,以创新谋发展,聚焦高精尖和数字化、自动化、智能化方向,聚力“品牌兴企、科技兴企”战略实施,积极开拓国际市场,大力开展国际产能合作,坚定不移地推进公司“走出去”发展战略。同时,加快推进企业由生产制造型向技术服务型转型,着力提升员工素质,优化员工结构,通过委培、自培等方式,培养了8名高级技师和25名技师。员工队伍的稳定和素质提升,推动了企业创新发展的持续升级。

“截至目前,公司开发新

社代言,为经济发展献策,解决了许多群众关心的问题。

“姜庆红董事长积极参加人大代表学习、视察、调研活动,参与新宁县农村人居环境、生态保护、脐橙产业发展、重点民生项目视察等主题调研,积极响应上级号召,参与‘万企兴万村’行动,投身乡村建设,助力乡村振兴。”湖南山立水电设备制造有限公司销售部经理李翔说。

攻克“卡脖子”关键核心技术,成就“小巨人”企业;聚焦社会奉献能量,成就幸福品质生活。正在两条并行的轨道上稳步前行的姜庆红说:“今年邵阳两会,我将关注如何加快发展新质生产力、对促进绿色发展提出建议。围绕发展新质生产力布局产业链,改造提升传统产业,培育壮大新兴产业,布局建设未来产业,促进与实体经济深度融合。”

当选邵阳市人大代表以来,姜庆红积极履职尽责,聚焦扶贫和产业发展,为民生福

代表风采